m Problemas algebraicos 1

RESOLUCION DE PROBLEMAS ALGEBRAICOS

1.- La razén de dos numeros es tres quintos y si aumentamos el denominador una unidad y disminuimos el

. . 4 . .
numerador en 2 unidades la nueva razén es 'ER ¢ Cudles son los dos numeros?

2.- En un monedero hay un total de 50 monedas con un valor de 7 euros. Si las monedas son de 5y 20
céntimos, ¢cuantas hay de cada clase?

3.- Un estudiante se compromete a presentar a su padre la resolucion de 5 problemas por dia. El padre por
cada problema bien resuelto le da 75 céntimos y el hijo abona a su pare 60 céntimos por cada problema
que no resuelva o esté mal resuelto. Al cabo de 15 dias, el hijo gané 22°5 €. ;Cuantos problemas
resolvio bien?

4.- La suma de dos nimeros es 78 y su cociente es 5. Halla dichos nimeros.

5.- El cociente de una division es 3 y el resto 5. Si el divisor disminuye en dos unidades el cociente aumenta

en una unidad y el nuevo resto es 1. Hallar el dividendo y el divisor.

6.- Hallar una fraccion tal que si se le afiade 1 al numerador se convierte en un tercio y afiadiendo 1 a su
denominador sea igual a un cuarto.

7.- La base de un rectangulo es 6 m mayor que la altura. Si la altura disminuye en 2 m y la base aumenta en
4 m, el area del nuevo rectangulo es 8 m? mayor que el del primero. Calcula sus dimensiones.

8.- Hallar los catetos de un triangulo rectangulo, sabiendo que la hipotenusa mide 13 cm y que la diferencia
entre sus catetos es 7 cm.

9.- Hallar la base y la altura de un rectangulo, sabiendo que su diagonal mide 50 cm y que la base tiene 10
cm mas que la altura.

10.- Halla dos nimeros cuya suma es 78 y su producto 1296.
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Soluciones

1.- La raz6n de dos nimeros es tres quintos y. ¢ Cuales son los dos nimeros?

Sean x e y, ambos nameros:

. . 3 X_3
La raz6n entre ambos nimeros es = = —=—
5 y 5
: : s . . 4 Xx-2 4
Si aumentamos y en una unidad y disminuimos x en 2 unidades la nueva razon es ﬁ: 1 :ﬁ
y

Planteamos el siguiente sistema:

x.3
y 5
x=2_4
y+1 11
-20x+12y =0
5x =3y 5x-3y =0
= = | 38x-12y =78 =>x=6=30=3y=y=10
1Ix-22=4y+4 |11x-4y=26 —_—

13x =78

Luego, los dos numeros son 10 y 6.

2.- En un monedero hay un total de 50 monedas con un valor de 7 euros. Si las monedas son de 5y
20 céntimos, ¢ cuantas hay de cada clase?
Definimos como x = n° de monedas de 5 céntimos
y = n° de monedas de 20 céntimos
Hay un total de 50 monedas : x +y =50
Se tiene 7 € = 700 céntimos : 5x + 20y = 700
Planteamos el siguiente sistema:
-5x -5y =-250
= {5x+20y:700 =>y=30 =>x=20
15y = 450

x+y =50
5x+20y =700

Hay 20 monedas de 5 céntimos y 30 monedas de 20 céntimos

3.- Un estudiante se compromete a presentar a su padre la resolucién de 5 problemas por dia. El
padre por cada problema bien resuelto le da 75 céntimos y el hijo abona a su padre 60 céntimos
por cada problema que no resuelva o esté mal resuelto. Al cabo de 15 dias, el hijo gano 22°5 €.
¢, Cuantos problemas resolvié bien?

Sea x = n° de problemas correctos = Gana: 75x
y = n° de problemas incorrectos = Abona a su padre: 60y
N° total de preguntas: 5 - 15=75

Planteamos el sistema:

X+y =75
75x - 60y =2250
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75x — 60 (75 — x) = 2250 = 75x — 4500 + 60x = 2250 = 135x = 6750 = x =50

Luego resolvié correctamente 50 problemas.

4.- La suma de dos numeros es 78 y su cociente es 5. Halla dichos nimeros.

Sean x e y ambos nimeros los dos nimeros consecutivos.

Lasumaes78: x+y=78

El cociente es 5 : 5=5 = X =5y

El sistema a resolver es:

{x+y:78

X =5y =>by+ty=78=6y=78=>y=13=>x=78-13=65

Los nimeros son 65y 13

5.- El cociente de una divisién es 3 y el resto 5. Si el divisor disminuye en dos unidades el cociente
aumenta en una unidad y el nuevo resto es 1. Hallar el dividendo y el divisor.

Sea x = dividendo
y = divisor
SabemosqueD=d:-c+r
El cociente de una division es 3y el resto 5s : x =3y +5

Si el divisor disminuye en 2 el cociente aumentaen 1y el nuevorestoes 1: x=4(y—-2) +1

x=3y+5
=3y+5=4y-7=>y=12=>x=36+5=41
Xx=4(y-2)+1

El dividendo es 41 y el cociente es 12.

6.- Hallar una fraccidn tal que si se le afiade 1 al numerador se convierte en un tercio y afiadiendo 1 a
su denominador sea igual a un cuarto.

Sea x = numerador

y = denominador

+
Si se le aflade 1 al numerador se convierte en un tercio: X—l =—;
y
Si se le aflade 1 al denominador se convierte en un cuarto: %1 =%
y
+1 1
Xr2==2 -3x+y=3
y 3 3x-y=-3
= = |4x-y=1 =16-y=1=15=y
x _1 4x-y=1 E—
y+1l 4 x=4

La fraccion es 1i
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7.- La base de un rectangulo es 6 m mayor que la altura. Si la altura disminuye en 2 m y la base
aumenta en 4 m, el area del nuevo rectangulo es 8 m 2 mayor que el del primero. Calcula sus
dimensiones.

Sea x =base ey = altura

La base es 6 m mas que la altura: x—y =6
El 2° area aumenta en 8 m?: (y — 2)(x + 4) = xy + 8

X-y=6

Planteamos el sistema:
(x+4)(y-2)=xy+8

Siy=x-6 — (X+4)(x-8)=x(x—6)+8

X*+ 4X—8Xx—32=X"—6Xx+8=2x=40 = x = 20

La base mide 20 y la altura 14

8.- Hallar los catetos de un tridngulo rectangulo, sabiendo que la hipotenusa mide 13 cm y que la
diferencia entre sus catetos es 7 cm.
Los catetos son x, y
La diferencia entre sus catetoses 7: x —y =7
La hipotenusa es 13: 132 = %" + y2
X-y=7

Planteamos el sistema: . X
X +y- =13

Six=y+7—-13=(x+7)°+x* > 169=x"+ 14x + 49 +x* = x* +7x—60=0

L LTI
X_—7¢J(—7)2—4.1-(- 60)_ -7+17_|"* 2
2.1 2 )(2:—7;17:_12

Los catetos son 5y 12 cm.
9.- Hallar la base y la altura de un rectangulo, sabiendo que su diagonal mide 50 cm y que la base
tiene 10 cm mas que la altura.
Sea x = altura , y = base
La base tiene 10 cm mas que la altura: y = x + 10

La hipotenusa es 50: y* + x* = 25°

y=x+10

Planteamos el sistema: s )
X +y =25

(x + 10)* + x> = 2500 = Xx° + 100 + 20x + x* = 2500 = x* + 10x — 1200 = 0

o =10+ 70_
. -10%4/ (-10f - 4-¢ 1200) -10+70_|*~ 2
21 2 X2:_102_ 0_ 40

La base es 40 cm y la altura es 30 cm
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10.- Halla dos ndmeros cuya suma es 78 y su producto 1296.

Los nimeros son x e y.

X+y=78
Lasumaes 78:x+y =78 —Planteamos el sistema: y
xy =1296
Producto es 1296: xy=1296
Siy=78-x— (78 —x) x=1296
78X —x*=1296 = Xx*—78x+1296=0
L T8+30_,
78+, 78 - 4-1296 78+30_ |t 2
2-1 2 )(2:78;30:24

Los nimeros son 54 y 24,
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